ПРИЛОЖЕНИЕ №1.

Вывод формулы расчета цифр целого числа.

Задано некоторое целое число А в системе счисления с базой q. Определить цифры этого числа.

а0 => ОСТАТ(A(q);q)

a1 => ОСТАТ(ЦЕЛОЕ(A(q)/q^1);q)

a2 => ОСТАТ(ЦЕЛОЕ(A(q)/q^2);q)

a3 => ОСТАТ(ЦЕЛОЕ(A(q)/q^3);q)

Перепишем (что не изменит значения а0) в виде:

a0= ЦЕЛОЕ(A(q)/q) = => ОСТАТОК(ЦЕЛОЕ(A(q)/q^0)/q)


Отметим, что индекс при цифре  а0,а1,а2,а3…соответствует разряду цифр в свернутой записи данного числа  an a(n-1) … a3 a2 a1 a0

Например   7613(10),

где 3 – а0 – цифра 0-разряда;  1 – а1 – цифра 1-разряда; 6 – а2 – цифра 2-разряда;7 – а3 – цифра 3-разряда.

А так как степени q в (ЦЕЛОЕ(A(q)/q^i) соответствуют номерам соответствующих разрядов цифр, то можно в общем случае записать

ai= ОСТАТ(ЦЕЛОЕ(A(q)/q^i);q)


Примечание. Функции ОСТАТ() и ЦЕЛОЕ() представлены в синтаксисе Excel.
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